
 

 

Chapitre 12 
 

28 Remonte-pente 

1. a. Le skieur est soumis au poids �⃗� , à la force de traction �⃗� , à la réaction �⃗�  de la piste et une 

force de frottement 𝑓 . 
 
 

 
 
b. Le mouvement est rectiligne uniforme. D’après le principe d’inertie, la résultante des forces 
est nulle. 

c. 𝑊AB(�⃗� ) + 𝑊AB(�⃗� ) + 𝑊AB(𝑓 ) + 𝑊AB(�⃗� ) = �⃗� ∙ AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ + �⃗� ∙ AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝑓 ∙ AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ + �⃗� ∙ AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

= (𝑃⃗⃗⃗⃗ + �⃗� + 𝑓 + 𝑇)⃗⃗⃗⃗ ∙ AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ =  0⃗ ∙ AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0 . 
 

2. �⃗�  fournit un travail moteur, �⃗�  ne travaille pas, 𝑓 . et �⃗�  fournissent un travail résistant. 
 
3. a. En notant A le bas de la piste, B le sommet, on a : zA - zB = - L · sin  = - 112 m. 

b. 𝑊AB(�⃗� ) = 𝑚𝑔(𝑧𝐴 − 𝑧𝐵)= -9,4.104 J. 

𝑊AB(�⃗� ) =  𝑇 × AB × cos 𝛽  car (𝐹  ;  AB⃗⃗⃗⃗  ⃗)  =  β  . 𝑊AB(�⃗� ) = 1,1.105 J. 

𝑊AB(𝑓 ) = 𝑓 ∙ AB⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −𝑓 × AB . 

𝑊AB(�⃗� ) = 0 𝐽. 

c. Puisque la somme des travaux des forces est nul :  

𝑊AB(𝑓 ) =  −( 𝑊AB(�⃗� ) + 𝑊AB(�⃗� ) + +𝑊AB(�⃗� )) =  −𝑓 × AB   

d’où  𝑓 =  
𝑊𝐴𝐵(�⃗� )+𝑊𝐴𝐵(�⃗� )+𝑊𝐴𝐵(�⃗� )

AB
=  59 N. 

 

 


